

ENTERED AT THE POST OFFICE AT WILBER-AS SECOND CLASS MATTER.

Vychází každý čtvrtek ve Wilber

J. A. HOSPODSKÝ, redaktor a vydavatel.

OHLÁŠKY

Jako blahopřání, mrt. poplávky atd. čítané doctu palec uveřejníme je pouze tehdy, zda jsou peníze přiloženy. Ceny ohlášek stálých, oznamíme na požádání. Peníze zasílány buďte v poštovních poukázkách nebo registrovaných dopisech. Za dopisy neregistrované a peníze obsahující nejsou zodpovědní.

Adresujte: "PŘÍTELE LIDU" Wilber, Neb.

Předplatné \$1.50 na rok.

Wilber, Neb., 12. září, 1895.

Tímto číslem končíme čtvrtý ročník "Přítele Lidu" a buh ví, že při téhle psích a hanebných časech se nám do pátého ročníku ani nedočkáme.

Přítím číslem započneme uveřejňování velepotravářů s prvých dob osázaných se Ameriky, totiž z r. 1757, pod názvem "Poslední Mohikán", výtěčné do dílo věhlasného anglo. spisovatele Coopera. — Předplatte se na "Přítele Lidu" a zjistíte v dlouhých zimních večerech bude vám list ten vítaným a zajímavým, nejen krásným románem, ale i jiným obsahem dobří a prospěšné četby. Do Nového roku nabízejme vám "Přítele Lidu" za 40 centů.

"Pokrok Západu" vytáhá z Cretské "Videty", že prý vystavěte ve Wilber bylo letos připravováno pro okr. výstavu. My za to nemůžeme, že se Pokrok stalo to sa ně, co nám před třemi týdny se "Světlem". Ale aby nás et. souded mohl pokojně spát, tedy podotýkáme, že do těch naštál pro ty bchony bylo zatlu ženo za pěták hřebíka, aby drobet držely pohromadě. Jisto jest, že by stáje ty opravy potřebovaly, neboť jsou chudinky na rozpadnutí. Ale Allah jest velik a Mohamed jest je ho Pokrok.

Tak, tohle je zase pěkná melo! — Demokraté nominovali pro úřad stříktního klerka Čecha p. J. V. Šestáka s republikánů nominovali pro výz úřad také Čecha a sice p. Šabat; tak stojí opět v poli proti sobě dva Češi. Jelikož pan Šabata nominovali by později, nežli nominační přijímat a za to měla by jej vzít "Slávie" do úřada, jako to učinila před čtyřmi roky s panem Bártkem v Saunders okr., který také opovážil se přijmouti nominační za šerifa proti panu Kunešovi. "Slávie" má tedy nyní opět příležitost k mluvení.

Jest to skutečně až úžasné, jaká hublba panuje v životě politickém ve Spoj. Státech. Časopis "Sludge and Hammer", vycházející v Meadville, Pa., přináší ve svém čísle ze dne 24. srpna následovně přelosedné doznání, učiněné dne 9. května 1892 před státním soudem státu Colorado, jistým Friderich A. Luckenbachem. Doznání toto zní doslovně: "Jméno mé jest Friderich A. Luckenbach, jsem 62 roků star a zrozen byl jsem ve státu Pennsylvania. V roku 1846 přestěhoval jsem se z New Yorku do Arapahole okr. v Coloradu a zde započal jsem provozovati obchod s nábytkem. V New Yorku zabýval jsem se strojnictvím a vynaléhal jsem stroj, zvaný "Luckenbach's pneumatic pulvriser", kterýchžto strojů používáno jest na tisíce na americkém východě a v Evropě. Přítomně bydlím v Denver, Col., kamž jsem se opět přestěhoval z New Yorku, kdež po mém přestěhování se z Arapahole po několika posledních roků jsem bydlel. V New Yorku byl jsem podřízeným bank a členem "Produce Exchange" a znám každého úda této společnosti. V roce 1865 navštívil jsem Londýn, abych zde hledal podporu pro podnik olejný v Pennsylvania, neboť tenkrát objevena byla tam olejová žilná a já podnikovi tohoto se účastnil. Měl jsem sebou dopr. čísel listiny na mnohé finančníky a obchodníky v Londýně, mezi nimiž byl list na jistého Ernest Seyda, na nějž doporučen jsem byl Robert Faustem, bývalým pokladníkem ve Philadelphii. S E. Seydem, jakož i s jeho bratrem Richardem uzavřeli jsme záhy vzájemné přátelství. Robert Seyd až dosud jest na živě. Od té doby navštěvoval jsem Londýn každoročně a byl jsem vždy hostem v domě Seydových, jakož i přítomně různých hostinám a zábavám v domě jeho pořádaných. V únoru, r.

1874, na del jsem opět v Londýně a jako vždy jindy, v domě Seydových. Při jedné hostině mluvil se velmi mnoho o událostech politických ve Spoj. Státech a tu k mému překvapení zvěděl jsem, že v našem kongresu panuje ta největší korupce. Otázán jsa na to, zdali o tom vím, rozumně se samo sebou, že ovlivl jsem záporně, že mně o něčem podobném docela ničeho známo není. S mnoha stran bylo pak podotknuto, že americký kongres dal ko předtěl v korupci parlament anglický. Této rozmluvy zejména účastnili se oha bratři Seydové a během hostiny nebylo pak více o tom mluveno. Po hostině zavola mne Ernest Seyd do svého soukromého pokoje a zde mi pravil: "Zavázete-li se mi svojí ctí co gentleman, že vám řeknu, co vám nesvítíte to, co vám říci mluvim, tedy vám sdělím něco bližšího o korupci vašeho kongresu a přisáhám vám, že každé slovo jest pravdivé." Slibil jsem mu mlčení a on sdělil mně, že v r. 1872 byl co autorisovaný agent peněžníků a kapitalistů londýnských vyslán do Spoj. Států a bylo mu uloženo pracovati ve Washingtonu mezi poslanci o znepečení stříbra. Vše dělo se v zájmu těch, již jej poslali, totiž mag. náte anglické banky, a toto odvezl Seydovi 100,000 lib. sterlingů, aby peníze ty užil k provedení naznačeného účelu a zákonodárce americké uplatil. Suma tato však nestačila a Seyd záhy byl nucen požádati o jiných 100,000 lib. sterlingů, aby mohl některé kongresníky uplatit, neboť tyto žádali značné sumy, než se nechali pohouti k tomu, aby hlasovali pro znepečení stříbra. V této záležitosti měli též značnou podílu bankéři němečtí a obětováli taktéž značné obnosy peněz k dosažení společného jich účelu. Všechny tyto peníze vyptalil Seyd kongresníkům a senátorům a největší sumy vklouzly do kapes výborům obou domů. Seyd nevrátil se do Londýna dříve, pokud eho svého nedošlo. — Tázal jsem se, zda by mi nesdělil jména uplačených nicemů, než Seyd odpeřel tak uštině, řka, že nechtě se to velmi snadno poznati, poněvadž většina z uplačených, dříve chudých, získala značné jmění. Dále Seyd podotkl: "Váš lid nezpůsobí žádných úspěchů takové politice k hrad tak brzy, avšak po letech může dostaviti se zhoubné následky její. Až budete někdy mluvit o korupci angl. parlamentu, tož poměte, že jest tato protí korupci vašeho kongresu děkem v kolébece proti obru." — Projevil jsem své politování nad projevením takového si počínání se stran svých krajanů. Ačkoli navštívil jsem Seyda ještě několikrát a snažil se vyzvěděti jména uplačených kongresníků a senátorů, leč on dovedl se vždy rozmlouvat o této záležitosti obr. tne výhrouti. Já pak nyní, jsa star a nad hroben, nechci tajemství své vzíti do hrobu a proto odhodlal jsem se zdělit jej americkému lidu s tím předáním, aby lid přičinil se zvoliti do zákonodárny muže poctivé, kteří by zjednali opět náležitou platnost naší stříbrné měně a napravili zločin, spáchaný jich předchůdci v roce 1873. — K tomuto není zajisté zapotřebí žádného dokladu — a potom republikáné a jich volavky křičí: "Jste republikány proto, že zjednáte se nám poctivá měna a zlatý standard!" — Je to poctivost!!

Z národopisné výstavy.

Finanční Národopisné výstavy. V posledně době rozneseny byly z neznámého pramene souhlasné zprávy, jako by finanční úspěch výstavy upředil již byl zabezpečen a mluveno o "přebytku" 80.000 z. v pokladně. Po vyrovnání prý účtů za fontány je prý vše již kryto. Tvrzení ono bylo však úplně nesprávným a pro lepšího znalce poměrů výstavního podniku přímo nesmyslným. Ku placení zbývá ještě většinou druhá třetinaová splátka stavebních výloh různým podnikatelům a celá třetinaová splátka třetí, jež vyrovnati se má až po skončení výstavy. Jsou to obnosy velmi značné, jak každý pochopí, nynější hotovost pokladny, která mimo to jest velice efemerní, jak při podniku tak portáláběm na snadě leží, daleko převyšující; proto zprávy podobné jsou nejen směšny, v ale vůbec i nebezpečny, jež návštěvníci výstavy po případě mohou značně poskoditi a tím finanční stav podniku znesnašit. Jak se věci v pravdě mají, možno očekávati, že nesklene-li návštěva již až do konce výstavního období pod příměr posledních týdnů, bude finanční stav podniku jen uspokojivý a máti

býti názvny aspoň slušným, musí návštěva ještě vstoupnouti a sice značně. Tak vypadá to v pravdě s výstavními financemi, prohlášenými již dnes od stran skutečného stavu věcí méně povodomých, za skvělé. Dlužno uvážiti, že v mnohém směru musil býti značně přeročeno rozpočet a na druhé straně opět nedostížen, co se příjmy dotýče, na př. ve staré Praze a j. Difference tyto obnáší značné tisíce, jež se dají nahraditi toliko statisící návštěvníků a je dnes více než patnáct, že výstava Národopisná potřebuje je dostojněmu úspěchu svému v ohledu na finanční téměř celá dva miliony placených návštěv. Tohoto čísla do svéci jest nejen věci cti, ale přímo povinností každého příslušníka národa našeho a k tomu efi něsti se tedy musí úsilovná agitace dlati.

Češi v Americe

V pátek skončen byl sjezd jednoty Taboritů v Chicagu a následovně ústřední úřadovně pro příští období byli zvoleni: Vladimír Jan Pecha, dozorce Josef Kroc, Tajemník Vojtěch Čala účetník A. J. Zahradník pokladník Ant. Černák. Organem spolku zvolen "Dem. chicagský Svět."

Na jezerním pobřeží v Evanstoně blíž úpatí ulice Davis, byla nalazena mrtvola nějakého muže, jméno jehož jest J. Hovorka. V levé straně prsou byly dvě stříelné rány a revolver vedle mrtvolý ležel pozvolna. Jakýs Jakub Johnson abrajtěl se o 7:15 hod. ráno kol po lóžci, nalezl mrtvolu a oznámil to policii. Tato odvezla zasměleného do márnice v č. 1610 Maple ul. a dle náhledu pohrobka a policie musel sebevrah už být asi tři hodiny mrtav, když přivezen do márnice. Zesnulý byl 26 let star a bydlel 7 r. v této zemi. Rozen byl v Kestradu v Pisku, ale takřka od dětství bydlel s matkou svojí a otčímem v Pisku, kde též prošel 5 tříd tamní školy gymnasia. V Americe se mu valně nedařilo, snad pro tu jeho nevolu a vrtavou, ale při tom dobrou povahu a čm dále, tím více se jej znohala zdánlivost. Nejsvětší v návaku také zdánlivosti dopustil se zoufalého činu svého. Byl členem Plzeňského Soko a nátrčického unie a poněvadž neměl zde žádných přátel, postaral se nejspíše tyto org. gaisance, aby byl pohlben na Národním hřbitově. Pro stáříčkou matku jeho, která žije dosud v Čechách a častokrát vyzývá syna by se k ní zpět navrátil, bude to zradení její zpráva, až se dozví, jaký osud jej v Americe stihl.

Krajan William Valis pracoval po několik let na farmě William K. Vanderbilta, známého amerického milionáře v Islip, L. I. Dne 15. července našel mu správce farmy aby šel řezati dříví okružní pilou. Vališova práce na farmě sestávala z čistění stáji a kurnků a krmení dobytka, ale zrakovo svého představeného uposlechouti musil a proto šel dělati to co měl nařízeno. Při přistřikávání velkého polena k pile byl touto zasažen než se vzpamatoval co se děje, utfly mu dva prsty na pravé ruce a sice ukazováček a druhý prst. Následkem toho bude Valis do smrti mráček. Tyto dva najal si pan Valis advokáta Tomáše Čestáka z č. 228 E. 71. ul., aby s Vanderbiltem vyjednával, nechtěl-li by smrtí on cestou se s ním vyrovnati. Kdyby tak odešel uštině, je krajan Valis odhodlán proti stonásobnému milionáři podati žalobu na odškodnění.

Dne 6. t. m. odpoledne, kolem páté hod. zastřelil se v č. 703 Loomis ul. v Chicagu, třicetiletý krajan Karel Janota jenž, jak se zdá je prý delší dobu myšlenkami sebevražednými se obíral. Pracoval dřív ve v fementácké továrně na rohu Randall a Canal ul., přišel však před sedmi nedělemi o práci a od té doby stal se nevěrným a zádušným. Zádušnost jeho stávala se co den větší a přibuzní darmo jej napomínali, aby se vzmužil. Několikrát jim prý odpovídel: "Nechte mne být svou cestou, až dojdou na konec, bude mi líp!" Ten den poslal ženu něčím nakoupit a zatím co tato se usedly svými hovořila před domem, stěhl se do pravého spánku. V prvním okamžiku nevěděl nikdo od kudy vlastně rána vyšla, žena jeho však běžela ihned v neblahém tisku nahoru a viděla muže již umřena. Zápas jeho se smrtí trval několik vteřin. Zesnulý náležel k velkému spolkům a sice k řádům R. a Lesnickým Jan Komenský K oběma spolkům tím přihlásil se

teprve před půl rokem. Zanechal po sobě dvě děti, dvouletého hochka a děvčátko teprve osm měsíců staré.

Jednatel "Volnosti" v Clevelandě p. Franta Tupý, jest skutečně člověk nešťastný. Před 14lety byl mu v továrně na gumové zboží obě ruce zmrzačeny. Pravá musela být až po loket uříznuta a u levé ostal mu než palec. Na zimu byl by málem i hořel, utrpěl tak velkých popálenin, že po celou zimu upoután byl na lóžku a nyní opět oznamuje "Volnost", že onedlhy za pradkého léjaku, otvraje dvířka upadl tak nešťastně, že zlomil ruku. Tupý jest rodnák Vodňanský.

Z Washingtonu se oznamuje, že v přítomnosti vyšších důstojníků spolkového dělostřelceva a námořnictva zkoušeti bude "Hotchkiss Co." nový vrazedný nástroj, jednoblažný rychlopalný děl, pracující samočinně a dávající 600 ran za minutu. Při tom pak zkoušena budou i jiná ještě děla, ježto vláda zamýšlí z nabízených jí vybrati pro námořní loďstvo ta, jež při střílení na zkušku nejlépe se osvědčí. Aut. matiecké dělo od "Hotchkiss Co." jest vynálezem rakouského jízdního poručíka Adolfa Odolky, který si je patentovati dal a potom práva svá společností za vysokou cenu prodal. Dalšími opravami zdokonaleno dělo tak, že po úsudku odborníků jest to nejlokalnejší nástroj toho druhu, předčítá prý daleko všechny ostatní dosavadní vynálezy na poli dělostřelcevkem. Dělo zkoušely již také ve Francii a jinde komise vojenská, jež vesměs prohlásily je za pravý děl lidské techniky. Není na něm pražického složitého mechanismu, který střežoval by zacházení s dělem. Tentokrát na velké střílení v Indian Headu pozorovati budou hlavně činnost automatického přístroje. Celé mechanické zařízení sestává pouze z 38 částí jež jednoduše lze dohromady dáti; padá prý pak kouše po koušku beze všech šroubů, tak že dělo rozebírá se i skládá snadno, beze všech nástrojů. Automatický přístroj umístěn jest ve formě válce pod hlavním dělo a spojen je válecm s otvorem v dělu. Po výstřelu ženu se plyn prachové otvorem tím do válce a zatlačí tu píst, který ale ihned, jak plyn se rozejde, zase vrátí se na původní místo. Tímto automatickým posílovaným udržuje se pak v činnosti přístroj tak nabíjeť zedu a k střílení. Zároveň ženu tím plyn přístroj ku zdvihání kovových šetránek se 30 náboji. Při zkouškách ve Francii stříleli prý z děla toho bez přestání po tři hodiny a ačkoli za krátkou tu dobu vystřelili tam přes 100.000 prachových přístrojů mechanicky zcela pořádně a vůbec nic na děle v nepořádku nebylo. Je-li to vše pravda, budou ještě lidé bádát, jak sestrojiti ještě dokonalejší vrazedný přístroj!

Budova Plzeňského Sokola v Chicagu otevřena.
Dle "Denňho Hlasatele."
Budova Plzeňského Sokola byla dne 8. t. m. odevzdána svému účelu. Za velkého účastenství českého lidu otevřena sice právě dohotovená sokolskými cvičenci, schůzím zábavám, k čemuž vypravena jest skvělejší a modernější než snad kádká jiná zdejší. Nádherná, vzhlédnou zevnějšku, který již po mnoho nedělí budí obdiv každého kolemdioho nezadá v ničem skvostné zařízení vnitřní. Nad bývalou cvičirnou, nynější plovrnou a dále i nad předními dolejšími místnostmi vypíná se vysoká, prostranná, vzdušná a krásná cvičirna, hlavně to chlouba celé budovy, místnost na níž si sbor vztáše dal záležet. Je vysoká na dvě patra a obkřivená galerií. V čele zřízen vystupek, podobný jevišti, krásně vyklenutý a svědčící o dobrém vkusu stavitele. Od stropu visí na silných železých trámech náčiní. Schody vedoucí ze stře do lů k hlavní bráně jsou široké, chodba pohodlná i pro velký zástup lidu a nad ní, od hlavní sně oddělené, místnosti náčinní. Nad těmito v nejvyšším patře jest místnost pro schůze a knihovna, jež budou dohotoveny v čase nejbližším. Místnost osvětlena jest elektricky Lampy vrobí portálaběm a zábradlí galerie a působí velmi pěkný vzhled. Krásně se vyjmá z dalky věnce lamp na venkovní kopuli. Dokončiv tak skvostné dílo, slavil večer Plzeňský Sokol veliký svátek. Při něm ovšem nemohl míti nadšené počty nikdo jako ti, kdo všecko prožili, kdož vědí, co to dalo práce, čekání, odříkání, než se k takovému dospělo. Ale i obecenstvo ostatní hledělo s nadšením ne-

menším na práci dokonanou a přálo Sokolu z plna srdce štěstí ku zdaru tmutu.

O půl třetí v neděli odp. když se obecenstvo shromáždilo, zahájena slavnost hudbou p. Machkova orchestru. Sebrána ouvertura k "Prodané nevěstě." Pan Josef Čermák měl pak jménem Sokola krátkou, nadšenou řeč; děkoval všem, kdož k velikému tomuto dílu přispěli, těší se z práce dokonané a vyslovil přání, aby sbor právě tak, jako buďdova postavil, mohl se za pomoci obecenstva zbaviti i břemem, který tím na sebe uvalil.

Převécké shory Lyra a český dělnický zápalý krásný chorál českého národa, p. O. Splayevá přednesla báseň Vreblického "Zákon", p. V. Machek sebral koncertní polonézu Loubovu a orchestr ouverturu k operě "V studni."

Po krátké přestávce sebrána Malátova směs z národních písní. Pan Layer jeden z nejstarších členů Sokola měl pak řeč, v níž podal úplné dějiny Sokola, všechny slasti a strasti neklidného a polyblivého života, k ry těžce zkoušený sbor trávil zvláště v prvých letech svého trvání. Český dělnický sbor a pčv. spolek Lyra zapěl pak "Věno" p. J. K. Splayev přednesl výtah z "Lesetinského kováře", náčez slavnost ukončena výtěčným přednesem skvělých lehkých skladeb Smetanových a Dvořákových.

Večer odhývalo se v nové stán první veřejné cvičení, k němuž sešlo se velké množství obecenstva. Byla to velmi pěkná podivná na velké i malé Sokoly, zvláště na ta nejdrobnější Sokolčata, jak se čile k světu mají. Program byl následující: První, druhé a třetí družstvo žáků i zákyň provedlo pochody, pak prostá náčez cvičení, pak cvičení s náčez chlapeci, po nich děvčata a na konce odhývalo se všeobecné cvičení na nářadí, ježoz se šťastněli dospěl Sokolové i všechny třídy chlapeč a děvčat. Potom byl ples.

Ku slavnosti zasílány byly blahopřejné telegramy od tel. jednoty Sokol v New Yorku a od Tel. Jed. Sokol ve Wilber, Neb.

Dějiny Plzeňského Sokola.
Sokol F. C. Layer probal v řeči své dějiny Plzeňského Sokola a řeklo, že má za největší radost, že sluh. z ní jednotlivě výtaly zaznamenané. V krátkosti vypravoval pan Layer asi toto: "Plzeňský Sokol založen byl dne 12. července 1879 a zřídil si první tělocvičnu v česko-anglické svobodné škole. Aby si dopomohl k nářadí, pořádal ples dne 19. srpna 1879. K národní jedotě sokolské přistoupil dne 26. srpna téhož roku. Za dva roky na to koupil si prapor, který byl slavnostně odhalen ve škole na 18. ubelí.

Však sbor rostl, místnost nevyhovovala i bylo nevyhnutelné stěhování. Zjednána tudíž v roce 1882 místnost p. M. Trsv na rohu 20. a Brown ulic. V této době založil Sokol první česko-svobodnomyslnou školu nedělní. Členové v ní vyučovali nenuvavě a ochotně po delší čas. Však budova brzy vyhořela a od té doby škola nadobro zanikla. Jak známo, byla obnovena teprve přičiněním dámského oiboru Matice školské předložil, kdy se vyučovalo v přizemních místnostech nynější budovy. Po dokončení stavby bude se vyučovati nařofe.

Rozumí se, že Sokola vynikaly mnohé obtíže s častým stěhováním a tu sbor rozhodl se k postavení vlastní tělocvičny. V roce 1883 pořádná výstava, a výtěženo kolem \$1500. Sokol koupil loty na rohu 17 a Fisk ulice prostřednictvím notáře Bělohradského, ježoz svěřil \$1409. Bělohradský peníze si nechal a majitel lotů, neohlížev je, zdráhal se vydati spolku majitelské papíry. Tu dal Bělohradský sboru v náhradu akcie na tehlejší český pivovár na Blue Island ave. Však tento obnos čítaný na \$2500 pozbyl brzo ceny úplné, jelikož pivovár u dělal úpadek z Sokol přišel o všecko.

Rozumí se, že to byla pro sbor tak mladý rána těžká. Nastalo stěhování k Novotnému, do nynější "národní sně", na rohu 18. ul. a Centre ave. Odtud se zase stěhoval Sokol na 20. a Brown ul. až konečně se opět do školy. Ze mu stěhování tuto ku prospěchu nesloužilo jest zřejmo. Krom toho pronal nešťastně stů na 20. a Brown ulici a zabílel tak do dluhů, že se musel dlužiti 400 dol. v roce 1887, když pořádná byla výprava do Čech, aby uložil společně výtěhy. V ténze rok v květnu stěhoval se znovu do česko-anglické svob. školy, za jediný majetek máje trochu náčiní.

JOSEFA LEDVINA

WAHOO NEB-
JEST GENERALNIM JEDNATELEM KONCERTNICH VALCOVYCH

HRACICH STROJU



stroje tyto prodávají se od \$6 do mnoha tisíc a jsou ozdobou a pro zábavu v domácnosti.

MNOHA TISÍC PRODÁ SE JICH KAŽDÝ MĚSÍC ZDE I DO CIZOZEMSKA
Dopíše si pro ilustrovaný ceník a seznam skladeb. Krajane bližší mo tou si stroje prohlédnouti v mé místnosti kdykoliv. Za stroje se ručí.
JOSEF LEDVINA, WAHOO, NEB.

KILLIAN BROS.

WAHOO A CEDAR BLUFFS



SMÍŠENÉHO - ZBOŽÍ.

v okrese Saunders

V r. 1888 připojil se ku sboru Sokol Praha, čímž získány nové síly. Časy počaly se poněkud lepší, zábavy přinášely lepší výtěžek, i pomysleno poznovu na zřízení tělocvičny vlastní. V roce 1889 zvolena výstava na stavbu, pořádná výstava a výtěženo 3600 dol. Tu v roce 1890 koupeny na nynějším místě dva loty a za rok přikoupen třetí. Stály dohromady 6650 dol. a doplacený, když opět následující výstava vyne. sla \$3000.

Pak se pomysleno na stavbu. Po vyzvání konkursu na plány, při němž vypsaný tři ceny v částce \$150, ponechal si tři nejlepší, z nichž sestavil plán jeden a vystavil jej veřejně k prohlédnutí. Také ten nebyl dokonán a tu svěřeny nutné opravy v roce 1892 architektu Randakovi. Nyní se učinily rozpočty a sledáno, že bude stavba stát \$35.000 bez osvětlení a nábytku. Tu přikročeno pouze ku stavbě přizemníku, jež zřízen nákladem \$12.000. Zakladní kámen položen dne 24. července 1892, budova odevzdána svému účelu dne 30. září.

Tu se ovšem poměry zlepšily a vzlor tomu, že po ukončení stavby obnášel dluh \$11.000, bylo brzo vše upláceno, dle přízni obecenstva. Zřízena plovrna, k níž sehnány peníze na akcie a zároveň započato se stavbou nynější budovy dne 4. května tohoto roku. Plovrna má sice ještě některé vady, ty však budou v době co nejbližší odstraněny. Velké dílo dokonáno a Sokol odevzdává je českému obecenstvu. Bude zde plně pěstován tělověk a český lid bude se zde moci baviti hudbou, tancem a jimi zábavami. Obecenstvo zajisté zachová Sokolu svoji přízeň, aby tato nejlepší česká tělocvična byla také v době brzké zapláceno.

DOBRY VÝDĚLEK

Hledáme několik řádných Čechů. Jichž úmyslem bylo by založiti si lojně vplácející se obchod.
Přejeme si, aby každý, ježoz zaměstnání není nepokojivé nebo vlněn je a bez práce a občeství by by přechliti zastavování naší římov za dlojé plat, aty nám v jímé době by doplat, uážoz penoz zlatama našim naše nabídky a výtěhy lék přijme si pro každý dotud nezpracovaný úkr a jedineho dástape. Obrátte se štím na: (na firmu): Dr. C. I. SHORP No. 283 State St. Racine, Wis.

Jak pak ?

My nabídneme Sto dolarů odměny každému ježoz katar nebude vyléčen Ball's Catarrh Cure. F. J. CHASEY & CO. majitelové, Toledo, O. My nálezopoděpní známé F. J. Chasey po 15 roků a máme v nich důvěru co v muže v každém ohledu bodovitého a správného jak obchodní a finanční, tak že dosojí každému užitému závazku jeho firmy. WEST & TRAT X. lékárni ve velkém Toledo, O. WASHINGTON, KINGMAN & MARYLIN. lékárni ve velkém, Toledo, Ohio. Ball's Catarrh Cure oděká se vnitřně a působí přímo na krev a celý vnitřní systém. Na prvo je výtěhy lékárnách za 75ct. Dostávaní pošlano bude na požádání ochotně.

SEVERU V KRVECISTITEL
odstraní nečisté látky z krve, léčí nemoci krve, kožní vyrážky, bolky na nohou, vředy, svrab, unavenost, ospalost a jest zvláště výtěčný lék pro jarní nemoci.
Cena \$1.00.
Na prodej ve všech lékárnách.
Nemoel ledvin a jater, nezdrávnost, trudnomyslnost, nepravdivost v mocení, vodnatelnost, řezavka, močový kamen, zánět ledvin jistě vyléčí.
SEVERU SILITEL
ledvin a jater.
ZA 51-25.

L. E. GOODELL, M. D.
PRAKTICKÝ * LÉKÁŘ
Ordnuje v noci i ve dne v lékárně Orndorfově ve Wilber. Honorář mírný.

J. F. SPIRK
JEDNATEL
přepřadaví, pozemkový a pujištějící

Půjčky na penzenky, pojištění proti ohni, lesku a všeliké práve notářské výkonová spolehlivě a levně. Obrátte se na něho vždy s důvěrou.

MODNÍ OBCHOD
FRANT. BONOVÉ
VE WILBER, NEB.

Zásoben jest vždy tím
NEJLEPŠÍM ZBOŽÍM

do otoru toho spadající a není lepšího závodu v celém okrseu.

Za obdržení vše za ceny nejlevnější a přijímají se též poukázky ayměnné městských obchodů.
Slečny i paní zvon se řetivě k návštěvě obchodu a prohlédnutí si zboží - V úctě
FANY BOONOVÁ.

Dr. Josef Šimeček
český lékař a vauhojčí
WILBER NEB.

Prorovaný na Rush Medical College v Chicagu se zdravotn a úspěchem. Obdržel ve Wilber v lékárně Wahoo. Všeckeré choroby a chirurgické operace léčí se moderně a za nejlepší uznání způsobilé. Porady uděluje ve všech případech písemně.